



Číslo 249  
16. ledna 2016

## OBSAH

Doporučení k tématu Společnost 4.0	1
<b>ČR a EU</b>	
Doporučení k propagandě a ochraně v kyberprostoru	2
<b>Komise</b>	
Reforma Schengenského informačního systému	2
Výsledky v rámci Evropského programu pro migraci	3
Balíček opatření na usnadnění poskytování služeb	4
Vytvoření evropské datové ekonomiky	4
Ochrana osobních údajů a soukromí v el. komunikaci	5
<b>Evropská rada</b>	
Výsledky prosincové Evropské rady	6
<b>Rada</b>	
Výsledky Rady pro zahraniční věci	7
Výsledky Rady obecné záležitosti	7
Výsledky Rady pro zemědělství a rybolov	8
Výsledky Rady pro životní prostředí	8
<b>Evropský parlament</b>	
Výsledky plenárního zasedání	9
Slyšení Günthera Oettingera	9
<b>Informace</b>	
Agenda Rady pro zahraniční věci	10
Agenda plenárního zasedání Evropského parlamentu	10
Zasedání Výboru pro EU na vládní a pracovní úrovni	10
Rámcové pozice	12
Kalendář EU	12

## Doporučení k tématu Společnost 4.0

**Národní konvent o Evropské unii vydal v úterý 10. ledna 2017 doporučení vzniklá na základě kulatého stolu z 2. prosince 2016, jehož předmětem bylo téma Společnost 4.0. Diskuze se zaměřila především na klíčové výzvy v budování Společnosti 4.0, podporu aktivit 4.0 a jejich strategické naplňování. Doporučení vznikla ve spolupráci s obsahovým garantem kulatého stolu, Hospodářskou komorou České republiky.**

### Klíčové body

Účastníci diskuze se zaměřili například na nutnost posílení konceptu Průmyslu 4.0 jako principu rozvoje ekonomiky ČR a zaměření se na oblast energetiky, která je klíčová pro udržitelný rozvoj a konkurenceschopnost ČR. Diskuze se rovněž věnovala problému snížené schopnosti veřejné správy integrovat dílčí institucionální a oborové zájmy ve prospěch většího nadřazeného hodnotového systému. Diskutující také otevřeli otázku podpory spolupráce mezi vysokými školami, výzkumnými institucemi a obcemi a vytvoření komunikační strategie napříč celou republikou a akčního plánu, který by zajistil přenos důležitých informací jak žákům, tak i rodičům, s cílem podpořit orientaci na technické vzdělání při volbě studijních oborů. Zaměřili se i na potřebu propojování humanitních a technických oborů jako klíč k uchopení Průmyslu 4.0. Závěrem účastníci kulatého stolu rovněž diskutovali o nutnosti zaměřit se na hlubší spolupráci komerčního prostoru a veřejného sektoru a posílení povědomí malých a středních podniků.

Národní konvent o EU na základě proběhlé diskuze vydal následujících **šest doporučení**. Zaprvé je třeba chápat koncept 4. průmyslové revoluce komplexně jako problém celospolečenský, a tedy účastníci uvítali myšlenku **Aliance Společnost 4.0** jako jediné koordinační a řídicí platformy zastřešující všechny aspekty spojené se 4. průmyslovou revolucí. Jako další doporučení považují účastníci kulatého stolu potřebu **řešit problémy bezpečnosti, pracovního trhu a vzdělávání jako problémy komplexní**, vzájemně související s tím, že role všech zainteresovaných, tedy státu, podniků, organizačních zastupujících zaměstnavatele a zaměstnance, akademické sféry v těchto oblastech je nezastupitelná a žádoucí je spolupráce všech zúčastněných dohromady.

Účastníci se rovněž shodli, že hybnou silou 4. průmyslové revoluce jsou do značné míry malé a střední podniky, na nichž závisí budoucí konkurenceschopnost české ekonomiky, ale pro všechny podniky je nyní důležité **zahájit spolupráci průmyslové sféry se sférou akademickou** a dále s odbory při řešení problémů pracovního trhu. Za zcela zásadní faktor pro Společnost 4.0 považují účastníci kulatého stolu **systém vzdělávání, který musí změnit svůj obsah a charakter** směrem k podpoře kreativity, kritického myšlení a přenositelných dovedností a zároveň musí zvýšit svou flexibilitu dynamicky podporovat rekvalifikace.

Debatující považují za klíčové **podporovat mezinárodní spolupráci** s cílem být kompatibilní s technologicky vyspělým světem (SRN, Japonsko a další). Účastníci kulatého stolu se rovněž shodli, že v následujícím období je třeba urychleně **přikročit k realizaci opatření** vycházejících z jednotlivých resortních iniciativ, a to zejména prostřednictvím vzniku a provádění Akčního plánu pro Společnost 4.0.

### Předpokládaný další vývoj

Doporučení Národního konventu o EU budou předložena vládě České republiky a dalším tvůrcům české evropské politiky. Video z kulatého stolu můžete zhlédnout na profilu Euroskop na portálu YouTube. Úplné znění doporučení a další informace o Národním konventu o EU naleznete na našich webových stránkách [www.narodnikonvent.eu](http://www.narodnikonvent.eu), twitterovém profilu @KonventEU nebo facebookové stránce Národní konventu o EU.

První kulatý stůl v roce 2017 se uskuteční 10. února na téma vztahů Evropské unie a Turecka jako strategická výzva, jehož odborným garantem je think-tank Evropské hodnoty. Další kulaté stoly se budou věnovat tématům evropské armády a obranné politiky EU; demografické změny a migrace v Evropě; volného pohybu osob a pracovníků v EU a možné reformy jeho právní úpravy, mj., ve světle vystoupení Spojeného království z EU; evropského sociálního pilíře v kontextu dokončení hospodářské a měnové unie a ekonomické a sociální konvergence, jako i občanského vzdělávání a mediální gramotnosti ve vztahu k EU. /J. Míča/

**Národní konvent o Evropské unii vydal v úterý 17. ledna 2017 doporučení vzniklá na základě kulatého stolu z 9. prosince 2016, jehož předmětem byla propaganda a ochrana bezpečnosti v kybernetickém prostoru. Diskuze se zaměřila na principy českého národního systému boje proti dezinformačním kampaním, konkrétní opatření pro boj s těmito hrozbami a sjednocení terminologie v této tematice. Doporučení vznikla ve spolupráci s obsahovým garantem kulatého stolu, think-tankem Evropské hodnoty.**

### Klíčové body

Předmětem jednání v první části kulatého stolu byla obrana proti dezinformačním operacím na národní úrovni. Diskutující zástupci státní správy zdůraznili, že cílem reakce státu v žádném případě není zavádění cenzury, nebo ústavou garantované omezování svobody projevu. V diskusi zaznělo, že k mezirezortní koordinaci v těchto tématech by mělo docházet na úrovni Bezpečnostní rady státu. Byla zmíněna slabá schopnost státních orgánů dostatečně včas a dostatečně koherentně komunikačně reagovat a poskytnout svůj odborný názor na nové kauzy. Dále byla diskutujícími zmíněna klíčová role vedoucích politiků, kteří by část strategické komunikace vzhledem ke strategickým zájmům státu měli vykonávat.

Diskutující se rovněž dotkli úlohy médií v boji proti dezinformacím, zejména role sociálních sítí. Zaznělo, že změny v regulaci médií by byly chybným a lehce zneužitelným krokem. V rámci diskuze také zaznělo, že jako hlavní veřejně viditelný přínos nových opatření by měla být větší míra komunikace státních složek v této oblasti. Účastníci debaty apelovali zejména na sjednocení terminologie v oblasti dezinformačních kampaní a působení cizí moci, neboť některé termíny zatím nejsou chápány jednotně.

Jako jeden z nástrojů v boji proti nepřátelským dezinformačním operacím byla diskutována strategická komunikace a role jednotlivých aktérů v jejím naplňování.

Národní konvent o EU na základě proběhlé diskuze vydal následujících **pět doporučení**. Účastníci kulatého stolu se shodli na tom, že je potřeba přesněji **specifikovat používanou terminologii** pro oblast působení cizí moci, hybridních hrozeb a dezinformačních kampaní. Jako vhodný krok by se mohl jevit společný dokument, který by sloužil jako základní východisko pro celou státní správu. Diskutující rovněž vyzdvihli fakt, že pro úroveň mezinárodní koordinace je po diskusi potřeba **stanovit národního gestora pro oblast hybridních hrozeb**, doposud roli plní Ministerstvo obrany ČR.

Pro formulaci vlastní koncepce strategické komunikace navrhli účastníci kulatého stolu důkladné **zmapování reálné intenzity a dopadu dezinformačních kampaní**. Účastníci doporučují, že by bylo vhodné v rámci tématu hybridních hrozeb **organizovat realistická cvičení** za aktivní účasti klíčových decision makerů i na úrovni členů vlády. Jako poslední doporučení předkládá Národní konvent o EU nutnost podpory aktivit v oblasti **mediální gramotnosti**, a to zejména na základních a středních školách.

### Předpokládaný další vývoj

Doporučení Národního konventu o EU budou předložena vládě České republiky a dalším tvůrcům české evropské politiky. Video z kulatého stolu můžete zhlédnout na profilu Euroskop na portálu YouTube. Úplné znění doporučení a další informace o Národním konventu o EU naleznete na webových stránkách [www.narodnikonvent.eu](http://www.narodnikonvent.eu), twitterovém profilu [@KonventEU](https://twitter.com/KonventEU) nebo facebookové stránce Národní konventu o EU. /J. Míča/

## Reforma Schengenského informačního systému > Komise

**Dne 21. prosince 2016 zveřejnila Komise tři návrhy nařízení, jejichž cílem je zvýšit provozní účinnost Schengenského informačního systému (SIS) (KOM (2016) 880 – 883).**

### Kontext

V roce 2016 provedla Komise podrobnou evaluaci třiletého fungování druhé generace Schengenského informačního systému, tzv. SIS II. Na základě výsledků této analýzy a s cílem zdokonalit a rozšířit využívání SIS II se Komise rozhodla zrušit stávající právní rámec systému a nahradit jej třemi nařízeními, která na oblasti úpravy současného informačního systému navazují a dále jej rozvíjejí. Nová nařízení se týkají těchto oblastí: správa hranic, policejní a justiční spolupráce v trestních věcech a navrácení neoprávněně pobývajících příslušníků třetích zemí.

### Klíčové body

Nařízení týkající se **oblasti hraničních kontrol a oblastí policejní spolupráce a justiční spolupráce v trestních věcech** by měla tvořit páteř celého systému. Tato dvě nařízení společně přináší řadu změn a nových funkcionalit systému SIS II: nové druhy záznamů, nové druhy osobních údajů, přístup k údajům v SIS, nové funkcionality a změny technického charakteru. Nově se navrhuje vkládat např. záznamy o riziku únosu dítěte rodičem, daktyloskopické údaje hledaných osob s neznámou totožností, záznamy o hledaných předmětech, záznamy o dokladech spojených se spácháním trestného činu. Mezi novými druhy vkláda-

ných osobních údajů figurují např. údaje o účasti osoby na činnostech souvisejících s terorismem, otisk dlaně, snímek obličeje či v některých případech profil DNA.

Pro zvýšení efektivity se v návrzích počítá s rozšířením přístupu k záznamům a vyhledávání údajů v SIS o přístup pro Europol, Eurojust, Evropskou pohraniční a pobřežní stráž (Frontex), týmy pracovníků, kteří se podílejí na úkolech souvisejících s navrácením, a příslušníky podpůrných týmů pro řízení migrace. Novou funkcionalitou systému by měla být možnost na základě soudního rozhodnutí v případě probíhající policejní operace dočasně skrýt záznam o osobě hledané za účelem zatčení. Dotčený záznam by se po dobu nejdéle 48 hodin (s možností prodloužení o dalších 48 hodin) nezobrazoval koncovým uživatelům a byl by přístupný pouze centrále SIRENE. Toto opatření má za cíl zabránit zmaření probíhající policejní operace policistou, který se operace neúčastní.

Nařízení k **navrácení neoprávněně pobývajících státních příslušníků třetích zemí** navrhuje, aby se do SIS vkládal záznam o každém rozhodnutí o navrácení, včetně rozhodnutí o navrácení vydaných osobám, jimž byl odepřen vstup, nebo které byly zadrženy nebo zastaveny příslušnými orgány v souvislosti s neoprávněným překročením vnější hranice členského státu a následně neobdržely v tomto členském státě povolení k pobytu či oprávnění k pobytu.

/Pokračování na s. 3/

Záznam by se měl vložit neprodleně po vydání rozhodnutí o navrácení, spolu s údajem o lhůtě pro dobrovolné navrácení a případném pozastavení či odložení výkonu tohoto rozhodnutí. V případě, že je osoba se záznamem o rozhodnutí o navrácení identifikována při kontrole při výstupu na vnější hranici členského státu, tento stát oznámí státu, který záznam pořídil, zda došlo k opuštění území, zda šlo o dobrovolný nebo nucený návrat a cílovou třetí zemi. Centrální systém SIS by měl notifikovat stát, který záznam pořídil, v případě marného uplynutí lhůty pro dobrovolné navrácení. V případě, že je identifikována osoba se záznamem o rozhodnutí o navrácení, která prokazatelně nesplnila povinnost navrátit se, příslušný orgán by měl neprodleně kontaktovat stát za účelem konzultace opatření, které je třeba přijmout.

### Východiska pozice ČR

Vláda ČR vnímá SIS jako jeden z nejdůležitějších prvků schengenské spolupráce pro zajišťování dostatečné úrovně vnitřní bezpečnosti. Vláda proto vítá všechny kroky, které vedou ke zvýšení účinnosti tohoto systému, a zdůrazňuje potřebu jejich implementace v co nejkratší době. Považuje za zcela zásadní přijmout opatření směřující ke

zvýšení kvality dat vkládaných členskými státy, na které závisí praktická využitelnost systému.

Vláda souhlasí s revizí seznamu orgánů oprávněných nakládat s daty uvedenými v SIS a přivítá vypracování studie o využití SIS pro analytické účely bezpečnostního charakteru. V obecné rovině podporuje rozšíření kategorií záznamů vkládaných do SIS, zejména pokud se jedná o osoby překračující vnější hranice. Především vítá toto rozšíření ve vztahu k navraceným osobám, které nyní projednáváný systém vstupu/výstupu (EES) nebude moci registrovat. Tato úprava SIS by měla v principu zvýšit efektivitu návratové politiky EU.

### Předpokládaný další vývoj

Návrhy budou nyní projednávány na pracovní úrovni. Záměrem maltského předsednictví je dosáhnout obecného přístupu v Radě již v červnu 2017. Další návrhy související se SIS plánuje Komise vydat pravděpodobně v polovině roku 2017. Tyto návrhy budou zacíleny zejména na zlepšení systémové interoperability a budou vycházet ze stanoviska Expertní skupiny na vysoké úrovni pro informační systémy a interoperabilitu. /V. Bernas/

## Výsledky partnerství v rámci Evr. programu pro migraci > Komise

**Dne 14. prosince 2016 zveřejnila Komise druhou zprávu, v níž zhodnotila pokrok týkající se rámce pro partnerství se třetími zeměmi podle Evropského programu pro migraci (KOM(2016) 950).**

### Kontext

V rámci naplňování Evropského programu pro migraci z května 2015 představila již Komise množství konkrétních legislativních iniciativ k vytyčeným prioritním oblastem. V oblasti vnější dimenze migrace navázal na Evropský program pro migraci plán nazvaný „Nový rámec migračních partnerství“ vydaný Komisí 7. června 2016, jenž si za cíl stanovil posílit spolupráci se třetími zeměmi při správě migračních toků. Krátkodobými cíli rámce jsou záchrana životů migrantů ve Středomoří a v zemích původu / tranzitu, zefektivnění návratů do zemí původu a tranzitu a v neposlední řadě umožnění migrantům / uprchlíkům, aby zůstali co nejbližší své domovině a nevydávali se na nebezpečnou cestu do Evropy. Deklarovaným dlouhodobým cílem rámce je předcházení příčinám nelegální migrace a nuceného vysídlení, a to adresováním politických, sociálních a ekonomických faktorů.

Plán počítá s tím, že Unie uzavře na míru vytvořená partnerství (kompakty) s klíčovými třetími zeměmi původu a tranzitu (Jordánsko, Libanon, Niger, Nigérie, Senegal, Mali, Etiopie, Tunisko, Libye). V září 2016 byly představeny kompakty pro Jordánsko a Libanon, na kompaktech s další pěticí prioritních zemí (Niger, Nigérie, Senegal, Mali, Etiopie) se pracuje.

Aktuální zpráva navazuje na první zprávu o pokroku vydanou dne 18. října 2016. Rovněž reflektuje závěry říjnového zasedání Evropské rady, které identifikovaly dvě oblasti, v nichž se do konce roku očekávají výsledky: (1) pokrok ve spolupráci s pěti vybranými prioritními zeměmi a (2) první výsledky, pokud jde o snižování počtu nelegálních vstupů a zvyšování počtu navrácených osob.

### Klíčové body

Zpráva konstatuje, že se **spolupráce s pěti prioritními africkými zeměmi rozvíjela intenzivním tempem** v souladu se závěry říjnového zasedání Evropské rady. Od října 2016 se uskutečnilo 20 návštěv na vysoké úrovni

ze strany ministrů členských států EU, vysoké představitelky a komisařů, které byly doplněny schůzkami na odborné úrovni za účelem maximalizace operativních výsledků. Ve většině prioritních zemí se podařilo dosáhnout konkrétních výsledků, zejména v oblasti navrácení a kontroly toku migrantů.

Zpráva zejména oceňuje velmi dobrou spolupráci s EU při provádění krátkodobého akčního plánu boje proti nelegální migraci v případě Nigeru, započatí jednání o dohodě mezi EU a Nigérií o zpětném přebírání osob nebo identifikační mise uskutečněné za účasti maliských představitelů. Pokud jde o Senegal a Etiopii, je zapotřebí zintenzivnit úsilí při sjednávání kompaktů.

Pokud jde o **Svěřenecký fond EU pro Afriku**, od listopadu 2015 bylo schváleno 64 programů ve třech regionech v celkové hodnotě 1 miliardy eur. Dosud byly celkově uzavřeny smlouvy na programy ve výši 471 milionů eur a před koncem roku budou uzavřeny smlouvy na tři programy v hodnotě 27,5 milionu eur. S ohledem na probíhající politické dialogy byly připraveny další akce, jež mají být financovány z fondu, přičemž na prosinec je plánováno 42 nových projektů v přibližné celkové hodnotě 589 milionů eur.

Fond se vztahuje celkem na 23 zemí, jeho stávající zdroje činí 2,4 miliardy eur, nově zahrnují rovněž dalších 500 milionů eur z rezervy Evropského rozvojového fondu. Členské státy EU dosud přislíbily 82 milionů eur. Evropský parlament a Rada nadto odsouhlasily schválení 726,7 milionu eur v rámci rozpočtu na rok 2017 na další podporu rozvoje vnějšího rozměru migrace.

### Východiska pozice ČR

Vláda ČR dlouhodobě zdůrazňuje nutnost zaměřit se při řešení migrační krize na koncepční adresování jejích příčin. Vláda je proto zastáncem sjednávání migračních kompaktů, které by se měly inspirovat společným prohlášením dojednaným mezi EU a Tureckem. Spolupráce se třetími státy musí být dle vlády založena na kondicionalitě s důrazem na oblast návratové politiky, ochrany hranic, boje proti nelegální migraci a pašování lidí a rovněž s akcentem na posilování kapacit třetích zemí /Pokr. na s. 4/

při správě hranic za účelem zamezení tranzitní migrace. Vláda podporuje úsilí o vytvoření takových podmínek v krizových regionech, které umožní jejich obnovu, zajištění bezpečnosti občanů, zabezpečení socioekonomických potřeb, a tím návrat uprchlíků do jejich domovů. Z dlouhodobého hlediska je pak cílem předcházení migračním tlakům z těchto regionů.

### Předpokládaný další vývoj

Příští (třetí) zprávu o pokroku dosaženém při provádění rámce migračních partnerství se třetími zeměmi by měla Komise předložit 14. března 2017.

/V. Bernas/

## Balíček opatření na usnadnění poskytování služeb > Komise

Komise v úterý 10. ledna 2017 představila balíček opatření, která mají usnadnit poskytování služeb v rámci vnitřního trhu (KOM(2016) 820 – 824). Jedná se o konkrétní návrhy, navazující na Strategii Komise pro vnitřní trh s názvem „Modernizace jednotného trhu: více příležitostí pro lidi a podniky“ (KOM(2015) 550). Balíček se skládá ze série návrhů pokrývajících oblast přeshraničního poskytování služeb a regulovaných profesí.

### Kontext

V celé řadě oblastí existuje i nadále značný prostor pro zlepšení fungování vnitřního trhu. Na vnitřním trhu se službami podnikatelé a živnostníci stále čelí administrativním překážkám a složitým a nákladným povolovacím procedurám. Nutnost vnitřní trh prohlubovat, zefektivňovat jeho fungování a odstraňovat neodůvodněné bariéry Komise zdůraznila ve Strategii pro vnitřní trh. Tento závazek byl opakovaně potvrzen i Evropskou radou. Od jejího vydání tak přichází s konkrétními opatřeními, jejichž cílem je plně rozvinout potenciál jednotného trhu a využít ho jako odrazový můstek pro evropské firmy.

### Klíčové body

Součástí balíčku jsou legislativní návrhy, které zavádí nový evropský průkaz poskytovatele služeb, urychlují postup při posuzování návrhů vnitrostátních předpisů o službách a upravují jednotný postup u posuzování přiměřenosti vnitrostátních předpisů o regulovaných povoláních. Návrhy jsou doplněny sdělením Komise k vnitrostátním reformám v oblasti regulace odborných kvalifikací.

Nový evropský průkaz poskytovatele služeb (European Services e-card) zavádí zjednodušený elektronický postup, který má usnadnit poskytovatelům služeb vyřízení administrativních formalit požadovaných k poskytování služeb v zahraničí. V navrhované podobě má zatím platit pro stavební služby a tzv. podnikatelské služby (tzv. business services, např. právníky, architektky či konzultanty). Nová elektronická procedura má být jednodušší a rychlejší, podnikatelé budou moci jednat pouze s jedním kontaktním místem ve své zemi a ve svém jazyce. Informace pak z daného místa budou předány do druhého státu, který rozhodne, zda může žadatel nabízet služby na jeho území. Komise také zdůrazňuje, že elektronickým průkazem nebudou dotčeny stávající povinnosti zaměstnavatelů nebo práva pracovníků.

Členské státy musí již v současnosti informovat Komisi o navrhovaných vnitrostátních předpisech týkajících se slu-

žeb. Komise a ostatní členské státy tak mohou vznést případné výhrady ohledně možného nesouladu s právními předpisy EU. Návrh upravující postup u posuzování přiměřenosti vnitrostátních předpisů o službách má mechanismus vylepšit, zrychlit a zefektivnit, a rovněž má být transparentnější.

Podle právních předpisů EU musí členský stát posuzovat, zda jsou nové vnitrostátní požadavky na svobodná povolání nezbytné, vyvážené a nejsou zbytečně zatěžující. Návrh Komise k hodnocení přiměřenosti před přijetím nových regulací profesí si klade za cíl zajistit jednotný a konzistentní přístup a vyjasnit, jak by členské státy měly provádět ucelený a transparentní test přiměřenosti před přijetím nebo změnou vnitrostátních předpisů o službách.

Vodítka pro vnitrostátní reformy v oblasti regulace služeb svobodných povolání se zaměřuje na profese s vysokým potenciálem růstu a tvorby pracovních míst, jako jsou architekti, inženýři, právníci, účetní apod. Sdělení navazuje na vzájemné hodnocení, které členské státy provedly v letech 2014 – 2016 a které dle Komise ukazuje, že nejvíce profitují ty státy, které svůj trh se službami nejvíce otevřely. Členské státy mají dle doporučení Komise posoudit, zda požadavky na svobodná povolání splňují deklarované cíle jejich vnitrostátní veřejné politiky.

### Východiska pozice ČR

Vnitřní trh představuje pro ČR a její občany jeden z největších přínosů evropské integrace, neboť je klíčový pro její hospodářský rozvoj, konvergenci a politickou stabilitu celé EU. Vzhledem k provázanosti české ekonomiky s ostatními evropskými ekonomikami je odstraňování překážek na vnitřním trhu dlouhodobou prioritou vlády ČR v EU. V listopadu 2016 podpořila vlády spolu s dalšími deseti stejně smýšlejícími státy Komisi v tom, aby udržela vysoké ambice předkládaných návrhů v oblasti služeb. Z těchto důvodů vláda představení nového balíčku ke službám vítá a bude podporovat ambiciózní řešení, která budou mít zároveň reálný dopad na fungování vnitřního trhu.

### Předpokládaný další vývoj

Návrhy, které jsou součástí balíčku, budou nyní představeny a diskutovány na jednáních Rady a v jejích pracovních orgánech. Nejbližší jednání Rady pro konkurenceschopnost ve formaci pro průmysl a vnitřní trh se bude konat 20. února 2017.

/L. Johnová/

## Vytvoření evropské datové ekonomiky > Komise

Komise vydala 10. ledna 2017 sdělení o vytvoření evropské datové ekonomiky (KOM (2017) 9). Jeho obsahem je výčet politických a právních kroků, jež by měly nastartovat datovou ekonomiku v Evropské unii.

### Kontext

Sdělení je součástí realizace strategie pro jednotný digitální trh, kterou Komise představila v květnu 2015. V ní se zavázala předložit iniciativu pro odstranění omezení volného pohybu dat z důvodů jiných než pro účely ochrany osobních údajů. /Pokračování na s. 5/

Dokument navazuje také na dvě předchozí sdělení: Ochrana soukromí v propojeném světě Evropský rámec pro ochranu údajů pro 21. století (KOM(2012) 9) a Na cestě k prosperující ekonomice založené na datech (KOM(2014) 442). V nich Komise konstatovala, že jsou zapotřebí moderní pravidla pro volný pohyb dat v celé EU, a také uvedla, že evropská digitální ekonomika byla v porovnání s USA pomalá v reakci na probíhající digitální revoluci.

### Klíčové body

Ve sdělení se Komise zabývá stávajícími i možnými **překážkami ve volném pohybu dat** a předkládá návrh možností, jak je odstranit. Dále je představena problematika strojově generovaných dat, přístupu k nim a možností jejich přenosu. Sdělení řeší také otázky odpovědnosti v oblasti datových produktů a přenositelnosti jiných jako osobních údajů.

Dle Komise Evropská unie ještě plně **nevyužívá svůj datový potenciál**. Objem datové ekonomiky EU v roce 2015 odhaduje na 272 miliard eur s tím, že do roku 2020 by mohla zaměstnávat 7,4 milionu lidí. Největší překážky v rozvoji datové ekonomiky spatřuje Komise v neodůvodněných překážkách ve volném pohybu dat přes hranice členských států a v právní nejistotě v několika oblastech. Odstraněním těchto překážek by dle studie Evropského centra pro mezinárodní politickou ekonomii mohl HDP vzrůst až o 8 miliard eur ročně.

Komise proto, aby datový potenciál pro evropskou ekonomiku maximálně využila, povede strukturovaný dialog s členskými státy a zainteresovanými subjekty na téma **přiměřenosti omezení spočívajících v lokalizaci dat**. Má tak v úmyslu lépe zdokumentovat charakter těchto omezení a jejich vliv zvláště na malé a střední podniky, startupy a veřejné organizace. Tam, kde to Komise vyhodnotí jako vhodné, provede kontrolní akce a v případě nutnosti podnikne další kroky k odstranění neodůvodněných omezení spočívajících v lokalizaci dat.

Druhým pilířem sdělení je **právní nejistota** v oblasti datové ekonomiky. Komise chce hledat možná právní a politic-

ká řešení pro využití stále většího objemu strojově generovaných, neosobních dat, zejména co se týče přístupu k nim a jejich přenosu. Tato data mohou dát vzniknout převratným inovacím, startupům a novým obchodním modelům. Zároveň však současné unijní předpisy o odpovědnosti v oblasti datových produktů nejsou uzpůsobeny dnešnímu typu služeb. Proto zahájila Komise proces hodnocení směrnice odpovědnosti za vadné výrobky s cílem posoudit, zda jsou její ustanovení použitelná i v dnešních podmínkách. Poslední část sdělení se věnuje v současnosti komplikované přenositelnosti neosobních dat. Jde například o přesun velkého objemu podnikových dat z jedné cloudové služby na jinou. Jako možná řešení nastínila Komise tři cesty, které miní konzultovat se všemi zainteresovanými stranami.

### Východiska pozice ČR

Česká republika patří k těm členským státům, pro které je volný tok dat v zásadě pátou svobodou vnitřního trhu a je také základním předpokladem pro budoucí rozvoj digitální ekonomiky. Jakékoliv neoprávněné požadavky na uchování dat dle vlády ČR brání hladkému fungování vnitřního trhu. Pro vládu je důležité zejména to, jakým způsobem jsou data skladována. V každém případě by při tom měla být zajištěna adekvátní úroveň bezpečnosti. Vláda však podporuje možnou výjimku ze zákazu lokalizace dat z důvodu národní bezpečnosti. Obecně také platí, že vláda původně preferovala, aby byla oblast volného toku dat upravena legislativně, Komise se ale nakonec rozhodla pouze pro formu sdělení.

### Předpokládaný další vývoj

Společně s vydáním sdělení Komise zahájila dvě veřejné konzultace. Konzultace k evropské datové ekonomice proběhly do 26. dubna 2017 a na jejím základě Komise připraví případnou novou iniciativu v průběhu roku 2017. Konzultace spočívající v hodnocení směrnice o odpovědnosti za vadné výrobky potrvá do 14. dubna 2017. Další postup Komise neupřesnila, avšak vzhledem k době, kdy tato směrnice vznikala, lze očekávat, že jí bude nutné revidovat. /M. Wernerová/

## Ochrana osobních údajů a soukromí v elektronické komunikaci > Komise

**Sdělení k výměně a ochraně osobních údajů v globalizovaném světě (KOM(2017) 7) a návrh revize směrnice o soukromí a elektronických komunikacích z roku 2009 (KOM(2017) 8) představené Komisí 10. ledna má posílit ochranu soukromí a osobních údajů v online komunikaci i prosazení EU standardů v mezinárodním prostředí.**

### Kontext

Nové technologie i rozšíření připojení k internetu vedly k velkému pokroku v oblasti online telekomunikačních služeb, který však není reflektován stávající legislativou na evropské úrovni, respektive nařízením o ochraně soukromí a elektronické komunikaci. Neexistuje tedy jasný právní rámec, který by zajistil dostatečnou úroveň ochrany uživatelů telekomunikačních služeb, což vede k obavám uživatelů o zneužití jejich dat a tedy i vytváření překážek pro tok dat a rozvoj jednotného digitálního trhu.

Komise se, i s ohledem na Obecné nařízení o ochraně osobních údajů, přijaté v květnu 2016, rozhodla nejen zajistit stejnou míru ochrany osobních údajů a soukromí v online komunikaci jako u offline služeb, ale i prosazovat tyto standardy v mezinárodním prostředí.

### Klíčové body

Návrh stanovuje pravidla pro sběr, transfer a uchování osobních dat v jakékoliv elektronické komunikaci. Klíčový pro návrh v mnoha ohledech je **souhlas uživatele**. Návrh výslovně zakazuje jakékoliv odposlouchávání hovorů, zaznamenávání emailů či sledování online textových zpráv bez souhlasu uživatelů, a to včetně uchování a využívání metadat (například lokalizace zařízení, čas navštívení stránky, atd.). **Metadata** musí být buď vymazána, nebo zcela anonymizována.

Souhlas uživatele je rovněž nutný pro **přístup k informacím o konečném vybavení uživatele** (softwaru i hardwaru), skrze něž uživatel využívá online telekomunikační služby. Předchozí souhlas ale není nutný pro neintruzivní soubory cookies, které pouze umožňují vlastní fungování webové stránky. Předchozí souhlas bude nutné obdržet i pro komunikaci formou rozesílání **marketingových sdělení**, či **hovorů z call center**. Marketingové hovory pak budou muset být povinně jasně identifikovatelné pomocí označení speciální předvolbou.

/Pokračování na s. 6/

V představeném sdělení pak Komise nastiňuje konkrétní kroky k prosazení unijních standardů ochrany osobních údajů v mezinárodním prostředí. Jedná se zejména o rozhodnutí Komise o odpovídající ochraně osobních údajů třetími zeměmi, na základě čehož mohou být osobní data z EU předávána bez dalších autorizací a kontrol, a to i pro justiční účely; a standardní smluvní doložky a závazná podniková pravidla tak, jak jsou nastíněna v Obecném nařízení o ochraně osobních údajů.

Komise v nadcházejících měsících započne vyjednávání o udělení rozhodnutí o dostatečné ochraně s Japonskem, Jižní Koreou, Indií a dalšími zeměmi v Jižní Americe a v nejbližším sousedství EU. Zavedení adekvátní úrovně ochrany osobních údajů ale rozhodně nebude kondicionálníou při vyjednáváních o dohodách o volném obchodu s těmito zeměmi. Rovněž bude podporovat přistoupení dalších zemí mimo EU k Úmluvě č. 108 Rady Evropy o ochraně osob se zřetelem na automatizované zpracování osobních údajů a bude blíže spolupracovat s relevantními

mezinárodními organizacemi a jejich orgány, jako například zvláštním zmocněncem OSN pro otázky práva na soukromí a Asijsko-pacifickým hospodářským společenstvím.

### Východiska pozice ČR

Posílení standardů ochrany spotřebitele a nastavení jasných a vymahatelných pravidel v oblasti telekomunikačních služeb je pro vládu ČR důležitá oblast pro další rozvoj jednotného digitálního trhu. Pro vládu je ale i zásadní, aby při ochraně spotřebitelů byla zohledněna nejen technologická a globální povaha komunikace, ale také šíře případů zpracování osobních údajů a vůbec ochrany soukromí v životě společnosti.

### Předpokládaný další vývoj

Dokumenty budou v následujícím období projednány unijními orgány, konkrétní harmonogram však nebyl ještě stanoven. /M. Ročejdlová/

## Výsledky prosincové Evropské rady > Evropská rada

**Nejvyšší představitelé států a vlád EU se sešli 15. prosince v Bruselu na setkání Evropské rady, na kterém jednali o migraci, bezpečnosti, ekonomice a vnějších vztazích. Delegaci ČR vedl předseda vlády Bohuslav Sobotka.**

### Klíčové body

Na úvod jednání měli členové Evropské rady možnost vyslechnout **starostu východní části Aleppa**. Lídři EU vyžadovali syrský režim a jeho spojence, zejména Rusko a Irán, aby okamžitě zajistili bezpečnou evakuaci obyvatel východního Aleppa, poskytli obyvatelům okamžitou pomoc, dodržovali platné humanitární právo a ochránili zdravotnický personál.

O roli Ruska diskutovali lídři EU v souvislosti s konfliktem na východě **Ukrajiny**. S ohledem na nedostatečný pokrok při naplňování Minských dohod panovala shoda na nutnosti pokračování sankcí vůči Ruské federaci. Evropská rada znovu potvrdila své odhodlání uplatňovat mezinárodní právo a zasazovat se o územní celistvost Ukrajiny, jakož i o uzavření dohody o přidružení mezi EU a Ukrajinou. Souhlasila se zárukami, které by měly Nizozemsku umožnit ratifikaci asociační dohody s Ukrajinou.

Evropská rada potvrdila své odhodlání, pokud jde o **Strategii vnitřní bezpečnosti EU** na období 2015–2020. Zabývala se posilováním spolupráce EU v oblasti vnější bezpečnosti a obrany. Zaměřila se na tři priority – globální strategii EU v oblasti bezpečnosti a obrany, evropský obranný akční plán a provádění společného souboru návrhů, které navazují na společné prohlášení EU a NATO podepsané v červenci 2016 ve Varšavě.

V debatě o **migraci** panovala shoda na prioritách v podobě ochrany vnější hranice, zastavení nelegální migrace a spolupráce se třetími zeměmi. Evropská rada zdůraznila význam migračních dohod se zeměmi Afriky (Niger, Nigérie, Mali, Senegal a Etiopie).

Vedoucí představitelé uvítali dohodu Rady o prodloužení doby trvání Evropského fondu pro strategické investice

(EFSI), který je stěžejní iniciativou EU v rámci jejího „investičního plánu pro Evropu“. Evropská rada připomněla význam jednotlivých strategií pro jednotný trh i energetické unie, které by měly být dokončeny a provedeny do roku 2018. Vedoucí představitelé zhodnotili i pokrok při provádění systému záruk pro mladé lidi a iniciativy na podporu zaměstnanosti mladých lidí, přičemž zohlednili zprávu Komise o dosaženém pokroku.

Slovenský premiér Robert Fico informoval o stavu provádění opatření dohodnutých v září a říjnu 2016 v rámci tzv. **Bratislavského plánu**. Na závěr se uskutečnilo neformální setkání 27 hlav států a vlád. Ve společném prohlášení uvedli, že zahájí jednání se Spojeným královstvím, jakmile oznámí svůj záměr podle článku 50 Smlouvy o EU a potvrdili jednotu ve vztahu k budoucím vyjednáním. Hlavním vyjednavatelem za EU byl určen Michel Barnier.

### Východiska pozice ČR

Předseda vlády ČR v souvislosti se situací v Sýrii připomněl dlouhodobou českou humanitární pomoc a plánované pokračování programu MEDEVAC, který by měl na začátku roku 2017 přijmout do léčení sedm syrských dětí. Premiér též přivítal, že členové Evropské rady, tedy zástupci vlád členských států, budou pevnou součástí vyjednávacího týmu pro brexit a členské státy budou schvalovat a aktualizovat mandát pro vyjednávání. Za klíčový úkol označil zajištění respektu k právům českých občanů pracujících v Británii, aby se jich brexit dotkl co nejméně.

### Předpokládaný další vývoj

Neformální zasedání hlav států a předsedů vlád EU se bude konat 3. února na Maltě. Další setkání Evropské rady se uskuteční 9. a 10. března v Bruselu. Proces reflexe budoucnosti EU zahájený v září v Bratislavě se završí 25. března 2017 v Římě, u příležitosti 60. výročí podpisu Římských smluv.

/M. Bydžovská/

## Výsledky Rady pro zahraniční věci > Rada

**V pondělí 12. prosince 2016 se v Bruselu uskutečnilo zasedání Rada pro zahraniční věci. Hlavním tématem byla Afrika a migrace. Českou delegaci vedl ministr zahraničí Lubomír Zaorálek.**

### Klíčové body

Vysoká představitelka v úvodu jednání připomněla význam všech tří součástí **obraného balíčku** – závěrů listopadové Rady k Implementačnímu plánu Globální strategie EU pro obranu a bezpečnost, závěrů Rady ke spolupráci EU a NATO na základě společné deklarace obou organizací z Varšavy včetně 42 konkrétních návrhů a Akčního plánu pro evropskou obranu. Ve vztahu k Africe podtrhla důležitost podpory EU pro rozvíjení bezpečnostních kapacit třetích zemí a v dané souvislosti ocenila úsilí slovenského předsednictví na úpravě nařízení o Instrumentu přispívajícího ke stabilitě a k míru, který bude na související nařízení s bezpečnostními kapacitami třetích zemí přispívat. Dále upozornila na blížící se verdikt Soudního dvora EU k odvolání Rady vůči jeho rozhodnutí z prosince 2015, jímž zneplatnil Zemědělskou dohodu EU s Marokem.

Ministři diskutovali perspektivu vztahů **EU-Afrika** v kontextu přípravy summitu EU-Afrika, který se bude konat v listopadu 2017 v Pobřeží slonoviny. Debata sloužila i jako politická vodítka pro Evropskou službu pro vnější činnost a Komisi k přípravě Společného sdělení ke vztahům EU s Afrikou, plánovaného na duben 2017. EU při rozvíjení vztahů s Afrikou čelí geopolitické konkurenci. Afrika se potýká s řadou problémů – bezpečnostními, ekonomickými, demografickými, udržitelností rozvoje, terorismem, migrací aj. EU spolupracuje s africkými zeměmi na všech úrovních, avšak někdy je přístup roztržštěný a je potřeba v něm různé nástroje a politiky, které má EU k

dispozici, více a lépe provázat. Oficiální rozvojová pomoc EU a členských států v Africe činí více než 20 mld. USD ročně, v této oblasti je žádoucí vyšší efektivnost.

Dále byla diskutována situace v Demokratické republice **Kongo** v kontextu přijímání rozhodnutí o spuštění restriktivních opatření vůči sedmi osobám.

Vysoká představitelka následně shrnula fungování **migračních kompaktů** s 5 vybranými africkými zeměmi (Mali, Nigerem, Nigérií, Senegalem a Etiopií). Kompakty jsou považovány za jeden z nejvýznamnějších nástrojů naplňování Akčního plánu z Valletty. Při jejich realizaci pomáhá EU spolupráce s Mezinárodní organizací pro migraci.

V rámci bodů „Různé“ upozornila na nebezpečí plynoucí z pokračujícího jaderného a balistického programu KLDK, přimlouvala se za důsledné uplatňování přijatých sankcí OSN. Poznamenala, že sankce OSN nejspíše nebudou stačit, EU by tudíž měla uvažovat i o svých, autonomních restriktivních opatřeních vůči KLDK. O užitečnosti sankčních opatření by pak EU měla přesvědčovat i asijské partnery. Rada přijala ke KLDK závěry.

### Východiska pozice ČR

Ministr v debatě k migraci ocenil dosavadní pokrok v naplňování migračních kompaktů a zdůraznil, že spolupráci afrických zemí s EU je nezbytné posuzovat dle jejich ochoty spolupracovat na migračních otázkách a že je z pohledu EU nezbytné dbát na respekt k dodržování lidských práv a pravidel a postupů právního státu.

### Předpokládaný další vývoj

Další zasedání Rady pro zahraniční věci se bude konat 16. ledna 2017. /M. Nemkyová/

## Výsledky Rady pro obecné záležitosti > Rada

**Dne 13. prosince se konalo zasedání Rady pro obecné záležitosti. Ministři se zabývali zejména procesem rozšíření, ročním programováním a revizí víceletého finančního rámce. Delegaci ČR vedl náměstek pro řízení sekce evropské Ministerstva zahraničních věcí Jakub Dürr.**

### Klíčové body

Prvním bodem jednání prosincové Rady pro obecné záležitosti bylo **rozšíření a proces stabilizace a přidružení**. Zástupci členských států diskutovali o návrhu závěrů vycházejících z balíčku zveřejněného Komisí, který hodnotí pokrok jednotlivých kandidátských zemí. Většina států předložený text vítala jako vyvážený. Nakonec se však poprvé v historii nepodařilo závěry přijmout, a to vzhledem k zásadní opozici Rakouska vůči textu k Turecku, který byl jako kompromis přijatelný pro zbývajících 27 členských států EU. Slovenské předsednictví se tudíž rozhodlo vydat alespoň předsednické závěry, v nichž uvedlo, že Rada nedosáhla konsenzu, nicméně předložený text získal podporu většiny delegací. Většina států (včetně ČR) odmítla možnost, že by byly přijaty pouze závěry k zemím západního Balkánu, tj. odděleně od závěrů k Turecku.

V dalším bodu jednání Rada schválila podpis **Společného prohlášení o ročním meziinstitucionálním programování** Rady, Komise a Parlamentu, jehož podoba je výsledkem úspěšného trilaterálního jednání mezi zmíněnými institucemi. Konstruktivní proces vyjednávání přivítaly a k implementaci Společného prohlášení se zavázaly jak Komí-

se, tak také nastupující maltské a estonské předsednictví. Slovenské předsednictví dále krátce informovalo o implementaci příslušné meziinstitucionální dohody.

Následovala diskuse o **závěrech prosincové Evropské rady**. Všechny členské státy představily své pozice a zmínily konkrétní připomínky a návrhy na úpravu znění závěrů. V části závěrů týkajících se migrace se nejvíce komentářů soustředilo na koncept efektivní solidarity, v rámci kapitoly k bezpečnosti se diskuse týkala především její vnější oblasti. V části věnované ekonomickým a sociálním otázkám panovala obecná spokojenost nad posílením textu k vnitřnímu trhu, včetně jednotného digitálního trhu a služeb, a dodání zmínky o industriální politice, jakož i odkazu na mobilitu v kontextu podpory mládeže. Na základě připomínek pak slovenské předsednictví připravilo aktualizovanou verzi závěrů.

Rada se dále vrátila k **revizi Víceletého finančního rámce**. Slovenské předsednictví připomnělo, že obecné dohody bylo dosaženo na posledním jednání Rady pro obecné záležitosti 15. listopadu, nicméně Itálie k této dohodě stále uplatňuje výhradu. Bod byl tedy uzavřen s tím, že se k němu Rada vrátí poté, co Itálie na základě jednání svou výhradu stáhne.

### Východiska pozice ČR

Vláda ČR podpořila předkládaný text závěrů k rozšíření a procesu stabilizace a přidružení, který vnímala jako vyvážený. Jejím cílem bylo především vyjádřit podporu zemím západního Balkánu /Pokr. na s. 8/

a nalézt kompromisní vyvážený text k Turecku. Stejně jako ostatní země vnímala balíček hodnocení jako celek a odmítla myšlenku na přijetí závěrů bez textu o Turecku. Co se týče závěrů prosincové Evropské rady, klíčovými prioritami vlády byly především posílení spolupráce ve vnitřní i vnější bezpečnosti, ochrana hranic, spolupráce se třetími zeměmi v otázce migrace a rozvoj migračních kompaktů, pokračování v rozvoji vnitřního trhu, důraz na politiky mládeže a zaměstnanosti a dokončení ratifikačního procesu asociační dohody s Ukrajinou.

### Předpokládaný další vývoj

Další zasedání Rady pro obecné záležitosti se uskuteční 7. února 2017. Agenda zasedání zatím nebyla zveřejněna, nicméně očekává se, že hlavní náplní bude příprava březnové Evropské rady, projednán má být také follow-up prosincové Evropské rady. Komise bude rovněž prezentovat své Sdělení k udržitelné evropské budoucnosti a proběhne k němu výměna názorů.

/K. Šustrová/

## Výsledky Rady pro zemědělství a rybolov > Rada

**Dne 12. - 13. prosince 2016 se v Bruselu uskutečnilo zasedání Rady pro zemědělství a rybolov. K zásadním diskutovaným tématům patřilo postavení zemědělců v potravinářském řetězci, zemědělství a klima, ekologické zemědělství a rovněž rybolovné otázky. Delegaci ČR vedl ministr zemědělství Marian Jurečka.**

### Klíčové body

Během prvního jednacího dne bylo diskutováno **nařízení o ekologické produkci a označování ekologických produktů**. Komise uvedla, že společnou ambicí bylo ukončit projednávání návrhu do konce slovenského předsednictví, nicméně tento cíl nebyl naplněn. Komise tak ocenila pokrok, kterého bylo dosaženo, i práci předsednictví. Delegace v rámci svých vystoupení zhodnotily stávající situaci a zopakovaly pro ně citlivé body návrhu, jemuž se věnovalo již pět předsednictví a další dlouhodobé bezvýsledné jednání sektor spíše destabilizuje. Slovenské předsednictví předalo maltskému zprávu o pokroku v projednávání tohoto nařízení.

Slovenské předsednictví dále představilo návrh závěrů Rady k **posílení postavení zemědělců v potravinovém řetězci**. V následné diskuzi byly delegace nejednotné zejména ve vztahu k otázce jednotného unijního legislativního rámce pro potírání neférových obchodních praktik. Po nalezení kompromisního znění závěrů Rady došlo k jednomyslné shodě a jejich přijetí.

Kromě toho proběhla rovněž diskuze k tématu **zemědělství a klimatu**. Komise připomněla závazek snížit emise skleníkových plynů o 40 % do roku 2030. Návrhy Komise vycházejí ze závěrů Evropské rady z října 2014 a zo-

hledňují je. Komise si je vědoma, že zemědělský sektor má omezené možnosti snižovat emise, ale ve spolupráci se sektorem lesnictví má potenciál pomoci v naplňování stanovených cílů ostatním sektorům. V následné diskuzi se delegace v zásadě shodly, že aby byly plněny cíle Pařížské dohody, je třeba, aby všechny státy a sektory přispěly adekvátním dílem. Zásadní je otázka flexibility a zohlednění specifík zemědělského sektoru. Na paměti je třeba mít to, že potenciál sektoru zemědělství při snižování emisí je omezený, a že nesmí dojít k ohrožení udržitelné produkce potravin.

Během druhého jednacího dne bylo projednáváno stanovení **rybolovných práv pro rok 2017**. Komise v tomto kontextu uvedla, že je třeba projevit politickou vůli a dosáhnout dohody, která bude vyvážená a v souladu s principy společné rybářské politiky. V průběhu diskuze zazněla řada podnětů a připomínek. Následně probíhala trilaterální jednání a na jejich základě pak došlo k odsouhlasení finálního kompromisního textu.

### Východiska pozice ČR

Vláda ČR přivítala závěry Rady ke zlepšení postavení zemědělců v potravinovém řetězci. Tato problematika patří k prioritám vlády, která volá po přijetí opatření na evropské úrovni. S ohledem na ekologické zemědělství vláda navrhla projednávání návrhu ukončit a soustředit se na zlepšení fungování stávající legislativy.

### Předpokládaný další vývoj

Další zasedání Rady pro zemědělství a rybolov se uskuteční 23. ledna 2017 v Bruselu. /K. Mařátková/

## Výsledky Rady pro životní prostředí > Rada

**Dne 19. prosince 2016 se v Bruselu uskutečnilo zasedání Rady pro životní prostředí. Ministři na jednání diskutovali především témata revize systému obchodování s emisními povolenkami EU ETS, legislativní návrhy pro sektory mimo ETS, agendu chemických látek a ekoznačení. Delegaci ČR vedl náměstek ministra životního prostředí Vladislav Smrž.**

### Klíčové body

V rámci dopoledního jednání byla nejprve projednávána zpráva o pokroku u **revize systému EU ETS**. Slovenské předsednictví konstatovalo, že nebyla nalezena dostatečná společná politická vůle k dosažení obecného přístupu, a že některé otázky musí být více prodiskutovány. Na tomto základě rovněž připravilo zprávu o pokroku, ve které je nastíněn současný stav projednávání a zmíněny otázky, u kterých bylo dosaženo velkého pokroku i oblastí, které zůstávají problematické.

V následujícím bodě byly diskutovány návrhy **nařízení pro sektory mimo ETS**. Slovenské předsednictví připomnělo, že Komise zveřejnila návrhy na počátku jeho půso-

bení. Většina států zatím nemá finální stanovisko a o návrzích bude pokračovat jednání za maltského předsednictví. Komise uvedla, že učiněný pokrok je dobrým základem pro další práci. Je třeba se zaměřit na otázky flexibility, efektivity nákladů a environmentální integrity.

Předsednictví dále představilo návrh závěrů Rady o **ochraně lidského zdraví a životního prostředí prostřednictvím šetrného nakládání s chemickými látkami**. Cílem závěrů je zohlednění celkového vývoje a určení priorit dalšího směřování EU v této oblasti. Závěry rovněž apelují na nutnost urychlit ratifikaci Minamatské dohody.

Delegace ČR na zasedání informovala o **ekoznačce**, nástroji, založeném na označování výrobků, které mají nižší negativní dopady na životní prostředí než výrobky s nimi srovnatelné. ČR proto vyzvala Komisi ke zveřejnění dlouho očekávaných výsledků hodnocení REFIT pro nařízení k ekoznačce EU a zároveň ke sdělení jejich dalších záměrů s tímto nástrojem. V následující diskuzi byla ČR silně podpořena řadou delegací.

/Pokračování na s. 9/



V rámci bodů „Různé“ slovenské předsednictví informovalo o výstupech zasedání konference smluvních stran úmluvy o změně klimatu COP 22 v Marrakéši. V tomto kontextu bylo dosaženo významného kroku kupředu na poli transparentnosti, u adaptačních mechanismů a taky u otázky globální bilance. Hlavním úspěchem bylo přijetí harmonogramu pro přípravu prováděcích pravidel Dohody (cestovní mapy).

### Východiska pozice ČR

Vláda ČR na jednání projevila zklamání nad neschopností Rady dosáhnout obecného přístupu u návrhu na revizi

systému EU ETS. Ve vztahu k legislativním návrhům pro sektory mimo ETS vyjádřila vláda požadavky na lepší distribuce flexibilit, zohlednění dosavadního úsilí členských států, které již nyní dosahují významného snížení emisí, a rovněž respektování míry ambicí dle závěrů Evropské rady z října 2014. Návrh závěrů Rady k problematice šetrného nakládání s chemickými látkami vláda podpořila.

### Předpokládaný další vývoj

Další zasedání Rady pro životní prostředí se uskuteční 28. února 2017 v Bruselu. /K. Mařátková/

## Výsledky plenárního zasedání > Evropský parlament

**Od 12. do 15. prosince se ve Štrasburku uskutečnilo poslední plenární zasedání Evropského parlamentu (EP) v roce 2016. Mezi hlavní body na pořadu jednání patřila příprava prosincové Evropské rady, schválení nového Jednacího řádu EP, čtvrtý železniční balíček a hodnocení slovenského předsednictví.**

V úterý 13. prosince byl plénem Evropského parlamentu schválen nový **jednací řád**, který má napomoci zvýšení transparentnosti a zjednodušit interní postupy. Pozornost v novém řádu je věnována rovněž deklaraci finančních zájmů a zamezení možnému střetu zájmů. Pro jeho přijetí se vyslovilo 548 poslanců a poslankyň. 145 bylo proti a 13 členů a členek EP se hlasování zdrželo.

V úterý se poslanci EP věnovali i **zhodnocení slovenského předsednictví v Radě EU**, které od 1. ledna 2017 vystřídal předsednictví maltské. Poslanci v obecné rovině označili předsednictví za úspěšné.

Ve středu 14. prosince dopoledne vedli poslanci rozpravu se zástupci Rady a Komise o **přípravě zasedání Evropské rady**, které se uskutečnilo v Bruselu ve dnech 15. a 16. prosince 2016. Evropská rada se zabývala otáz-

kou migrace, bezpečnosti, ekonomickými otázkami, situací mladých a vnějšími vztahy.

Ve stejný den mělo plénem na programu jednání společnou rozpravu o legislativních návrzích, které jsou součástí tzv. **čtvrtého železničního balíčku**. Ten by měl zajistit rovné podmínky pro železniční společnosti na unijním trhu a otevřít jej pro osobní železniční přepravu. Poslanci schválili nové právní předpisy, které mimo jiné stanovují, že veřejné zakázky týkající se vnitrostátní osobní železniční dopravy v zemích EU budou muset projít výběrovým řízením. Tato pravidla si rovněž kladou za cíl zvýšit investice a rozvoj nových obchodních služeb.

EP rovněž v pondělí projednal zprávu o stavu základních práv v Evropské unii v roce 2015, v úterý odpoledne poslanci diskutovali s vysokou představitelkou pro zahraniční věci a bezpečnostní politiku Federikou Mogheriniovou o aktuálních zahraničněpolitických otázkách a ve stejný den proběhlo slavnostní předání Sacharovovy ceny za svobodu myšlení dvěma jezídkým dívkám Nadije Muradové a Lamje Bašárové.

/V. Bláha/

## Slyšení komisaře Günthera Oettingera > Evropský parlament

**Komisař Günther Oettinger podstoupil v pondělí 9. ledna 2017 tzv. grilování před členy Výboru pro rozpočtovou kontrolu (CONT), Rozpočtového výboru (BUDG) a Výboru pro právní záležitosti (JURI). Slyšení proběhlo v návaznosti na rozhodnutí předsedy Komise J. - C. Junckera svěžit G. Oettingerovi portfolio rozpočtu a lidských zdrojů, které se uvolnilo rezignací komisařky Kristaliny Georgievové.**

### Kontext

Místopředsedkyně Komise pro rozpočet a lidské zdroje Kristalina Georgievová byla na konci října 2016 jmenována výkonnou ředitelkou Mezinárodní banky pro obnovu a rozvoj (IBRD) a Mezinárodní asociace pro rozvoj (IDA), a proto na svůj post v Komisi rezignovala. Předseda Komise Jean-Claude Juncker se rozhodl svěžit její portfolio komisaři Güntherovi Oettingerovi, který měl do té doby na starost digitální ekonomiku a společnost (to má dočasně spravovat místopředseda Komise Andrus Ansip). Tento krok byl však silně kritizován především nevládními organizacemi kvůli řadě kontroverzních výroků komisaře v nedávné době.

### Klíčové body

Podle jednacího řádu EP musí i v případě významné změny v oblasti působnosti komisaři, kterých se tato změna týká, předstoupit ke slyšení před příslušné výbory. G. Oettinger podstoupil toto tzv. grilování v pondělí 9. ledna

před členy tří výborů, konkrétně výboru CONT, BUDG a JURI.

Poslanci se během téměř tříhodinové rozpravy zaměřili v první řadě na to, zda má dostatečné kompetence pro správu portfolia rozpočtu a lidských zdrojů. Mezi hlavní témata patřil rozpočet EU na rok 2017, struktura priorit budoucího rozpočtu v letech 2021 – 2028, problematika genderové nerovnosti a vyššího zastoupení žen ve vysokých manažerských pozicích, což byla jedna z priorit komisařky K. Georgievové, nebo řízení personálu Komise po celém světě.

Mimo pozornost samozřejmě nemohly zůstat ani Oettingerovy nedávné kontroverzní výroky, považované nevládními organizacemi i některými z poslanců za rasistické, sexistické a homofobní. Skupina nevládních organizací se dokonce proti jeho nominaci ohradila v dopise adresovaném poslancům EP.

Vedle kontroverzních výroků zajímala během pondělního slyšení poslance také úzká vazba komisaře na lobbistické agentury. Přestože G. Oettinger svými argumenty přilíh dobrý dojem neudělal, koordinátoři jednotlivých výborů se nakonec shodli, že je připraven portfolio rozpočtu a lidských zdrojů převzít, a předsedové výborů dopisem předaným předsedovi EP Martinovi Schulzovi (S&D, DE) jeho nominaci schválili.

/Pokračování na s. 10/

## Východiska pozice ČR

Česká poslankyně EP Martina Dlabajová (ALDE), která je místopředsdkyní Výboru pro rozpočtovou kontrolu, s ohledem na kontroverze, které nominaci Günthera Oettingera provázely, usilovala o veřejné slyšení, které by bylo zakončené řádným hlasováním. Zvolený procesní postup podle ní není v souladu s jednacím řádem EP.

### Předpokládaný další vývoj

Slyšení nebylo v případě přesunu portfolia zakončeno hlasováním, kterým by byla nová role komisaře G. Oettingera schválena.

Závěr výborů však představuje pro Komisi poměrně silný politický signál a zejména v případě, kdy by jejich stanovisko bylo negativní, by se Komise ocitla pod značným politickým tlakem. Dopis, ve kterém předsedové tří příslušných výborů nominaci G. Oettingera schválili, bude předán předsedovi Komise J. – C. Junckerovi.

/A. Kuchařová/

## Agenda Rady pro zahraniční věci, 16. ledna > Informace

**Sýrie.** Vysoká představitelka a Komise budou informovat o situaci v Sýrii a přípravách společného sdělení k Sýrii.

**Blízkovýchodní mírový proces.** Debata ministrů se bude týkat výstupů Pařížské konference k mírovému procesu z

15. ledna 2017 a posledního odkazu Obamovy administrativy.

/M. Nemkyová/

## Agenda plen. zasedání Evr. parlamentu, 16.–19. ledna > Informace

**Volba předsednictva Evropského parlamentu (EP).** Program plenárního zasedání bude tentokrát téměř výhradně zaměřen na jediný bod – volbu předsednictva EP na druhou polovinu volebního období (2017 – 2019). K projednání většiny zbylé agendy dojde podle situace pravděpodobně až během posledního (čtvrtečního) dne pléna.

Po oznámení oficiálních kandidátů budou v úterý 17. ledna poslanci rozhodovat prostřednictvím hlasování o tom, kdo nahradí dosavadního předsedu Martina Schulze (S&D, DE) a povede EP v příštích dvou a půl letech. Ve středeční části zasedání posléze dojde k výběru 14 místopředsedů, jež zastupují předsedu v době nepřítomnosti v jeho organizačních a ceremoniálních povinnostech, a 5 kvestorů, kteří mají na starosti administrativní a finanční záležitosti členů EP. Poslanci rovněž schválí navržené početní složení stálých výborů.

O předsednickou pozici se uchází celkem osm kandidátů, kteří byli navrženi jménem jednotlivých parlamentních frakcí: Antonio Tajani (EPP), Gianni Pittella (S&D), Helga Stevensová (ECR), Guy Verhofstadt (ALDE), Eleonora Fo-

renzová (GUE/NLG), Jean Lambertová (Zelení/EFA), Pier-nicola Pedicini (EFDD), Laurențiu REBEGA (ENF).

K zisku funkce předsedy EP je zapotřebí získat absolutní většinu odevzdaných hlasů v některém z prvních třech kol volby, v opačném případě postoupí dva nejméně úspěšnější uchazeči z třetího do čtvrtého kola, kde stačí k vítězství podpora prosté většiny odevzdaných poslaneckých hlasů. V případě rovnosti hlasů v závěrečném kole je zvolen starší z kandidátů. Místopředsedové EP jsou voleni společně na jedné kandidátní listině.

**Další agenda.** K dalším bodům programu patří středeční rozprava o výměně informací v oblasti vymáhání práva v EU a nahrazení nástrojů přijatých před vstupem Lisabonské smlouvy v platnost. Na ni navazuje čtvrteční rozprava a následně i hlasování o evropském pilíři sociálních práv a dohoda o stabilizaci a přidružení mezi Evropskou unií a Kosovem s ohledem na postupy pro používání dohody. Poslanci rovněž projednají nelegislativní usnesení EP s názvem „Nouzová pomoc uprchlíkům a migrantům, kteří jsou vystaveni nepříznivým povětrnostním podmínkám v evropských táborech“. /O. Kaleta/

## 208. a 209. zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni > Informace

**Dne 14. a 19. prosince 2016 se konalo 208. a 209. zasedání vládního Výboru pro EU (VV-EU).**

Výbor se 14. prosince nejprve zabýval mandátem pro předsedu vlády Bohuslava Sobotku na zasedání Evropské rady 15. prosince 2016 v Bruselu. Předseda vlády ve svém úvodním vystoupení zdůraznil, že na jednání nastolí téma řešení antidumpingových opatření v kontextu modernizace nástrojů na ochranu obchodu. Mandát byl následně schválen v předloženém znění.

Pak Výbor projednal materiál Vyjádření zájmu České republiky o kandidaturu na předsízení agentur Evropské unie ze Spojeného království do České republiky, který předložil rovněž předseda vlády. Členové se v rámci diskuse věnovali dalšímu postupu při stanovení priorit pro výběr agentur, o něž by ČR měla usilovat. Panovala shoda na tom, že v počáteční fázi výběr agentur nezužovat, provést analýzu a pro potenciální kandidaturu ČR zajistit podporu mezi členskými státy. Následně byl materiál schválen.

Projednávání třetího bodu na pořadu jednání, veřejné konzultace k evropskému pilíři sociálních práv, bylo přerušeno, neboť se nepodařilo vyřešit rozpor ohledně právní závaznosti pilíře a jeho rozšíření na všechny členské státy EU.

V rámci bodu „Různé“ informoval ministr kultury Daniel Herman o tom, že dne 12. prosince 2016 obdržel v Sulzbach-Rosenbergu Uměleckou cenu česko-německého porozumění. Ministr zemědělství Marian Jurečka následně zpravil členy VV-EU o průběhu a výsledcích zasedání Rady pro zemědělství a rybářství 12. a 13. prosince 2016 v Bruselu. Sděлил, že se, rovněž díky úsilí států Visegrádské skupiny, podařilo prosadit do textu závěrů Rady k postavení zemědělců v rámci potravinového řetězce výzvu vůči Komisi, aby v průběhu roku 2017 provedla hodnocení dopadů a na jeho základě navrhla legislativní či nelegislativní řešení nekalých obchodních praktik.

/Pokračování na s. 11/

Na zasedání **19. prosince** pokračoval Výbor v projednávání veřejné konzultace k evropskému pilíři sociálních práv s cílem odstranit rozpor a materiál schválit, což se nakonec podařilo. Materiál byl předložen ve dvou variantách: varianta A byla původní verze, která předpokládala nezávaznost evropského pilíře sociálních práv, a varianta B obsahovala navržené změny a závaznost pilíře. V následném hlasování schválili členové VV-EU variantu A.

Předseda vlády pak informoval Výbor o průběhu a výsledcích jednání Evropské rady, které se uskutečnilo 15.

## 588. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni > Informace

### Dne 10. ledna 2017 se konalo 588. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni (PV-EU).

Na úvod jednání informoval zástupce Úřadu vlády o průběhu a výsledcích 208. a 209. zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni (VV-EU). Poté byla podána informace o schválení **rámcové pozice** k návrhu nařízení o definici, obchodní úpravě a označování lihovin, použití názvů lihovin v obchodní úpravě a označování jiných potravin a chráněných zeměpisných označení v gesci Ministerstva zemědělství a rámcové pozice k návrhu nařízení, kterým se zrušují nařízení Rady (EHS) č. 1101/89, nařízení (ES) č. 2888/2000 a nařízení (ES) č. 685/2001 v gesci Ministerstva dopravy.

Výbor schválil tyto rámcové pozice: k návrhu změny nařízení (EU) č. 1303/2013, pokud jde o zvláštní opatření k poskytnutí dodatečné podpory členským státům zasazeným přírodními katastrofami (Ministerstvo pro místní rozvoj); k návrhu změny nařízení (ES) č. 1059/2003, pokud jde o územní typologie (TERCET) a k návrhu nařízení o integrované zemědělské statistice (Český statistický úřad); ke sdělení Komise Druhá zpráva o pokroku na cestě k účinné a skutečné bezpečnostní unii; ke sdělení Komise Sedmá zpráva o relokaci a přesídlování; ke sdělení Komise Vzorová dohoda o postavení jednotek podle čl. 54 odst. 5 nařízení (EU) 2016/1624 o Evropské pohraniční a pobřežní stráž (všechny Ministerstvo vnitra); a k návrhu změny nařízení (ES) č. 1920/2006, pokud jde o výměnu informací, systém včasného varování a postup hodnocení rizika nových psychoaktivních látek (Úřad vlády). Projednána byla následně rámcová pozice ke sdělení Komise Akční plán pro evropskou obranu (v gesci Ministerstva obrany). Zástupce Ministerstva zahraničních věcí informoval o přípravě mandátu na zasedání Rady pro zahraniční věci 16. ledna.

V části věnující se **aktuálním evropským otázkám** nejprve zástupce Úřadu vlády informoval o přípravě materiálu k případnému přesídlení jedné z agentur EU z Velké Británie do ČR. V části k naplňování Strategie podpory Čechů v institucích EU informoval zástupce Ministerstva zahraničních věcí o nabídce volných míst sekundovaných národních expertů (SNE) v jednotlivých generálních ředitelstvích Komise, o realizaci publikace „Průvodce labyrintem výběrových řízení EU“, o konání workshopu „EU Careers Ambassadors“ a o vyhlášení stáží v institucích EU v rámci programu Junior Professionals in Delegation.

Zástupce Ministerstva vnitra navázal představením souhrnné zprávy k programu Erasmus for Public Administration za rok 2016 a informací o podzimním běhu Programu profesionálních stáží pro národní experty (NEPT). Zástupce Ministerstva financí podal informaci o čerpání finančních prostředků na realizaci Strategie Čechů v institucích EU a zástupce Úřadu vlády doplnil informaci o Zprávě o

prosince, přičemž zmínil zejména diskusi k nastavení vztahů mezi Evropskou unií a Tureckem a obavy polské premiérky ohledně dopadů energetické unie. Nakonec vystoupil náměstek ministra zahraničních věcí Lukáš Kaucký, který informoval členy VV-EU o přípravě evakuace zraněných dětí ze Sýrie v rámci programu MEDEVAC. Předseda vlády následně vyzval ke zvážení další humanitární pomoci Sýrii, mj. v návaznosti na cestu delegace Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR do Sýrie, která přivezla humanitární pomoc.

/K. Schneiderová/

plnění aktivit dle Koncepce přípravy Čechů na výběrová řízení do institucí EU – EPSO testy za rok 2016 a o Komunikačním plánu Úřadu vlády a Ministerstva zahraničních věcí na rok 2017 pro naplňování Koncepce přípravy na EPSO testy a žádost o schválení financování aktivit z Všeobecné pokladní správy položky Prostředky na financování stáží zaměstnanců české státní správy v institucích EU. Poté upozornil na agendu Evropského parlamentu a zprávu ze zasedání Evropské rady 15. a 16. prosince a ze zasedání Rady pro životní prostředí 19. prosince.

Výbor projednal materiál k Hodnocení plnění priorit ČR v agendě vnitřního trhu EU 2015 – 2020, zpracovaný Ministerstvem průmyslu a obchodu, a vzal na vědomí Souhrnnou informaci o dopadech návrhů právních předpisů EU na právní řád ČR za 4. čtvrtletí 2016, zpracovanou sekci Legislativní rady vlády. Zástupkyně Ministerstva zahraničních věcí informovala o sdělení Komise k právu EU: Lepší výsledky prostřednictvím lepší aplikace a zástupce Ministerstva zahraničních věcí o zajištění účasti delegací ČR na Maltě v první polovině roku 2017. Zástupkyně Úřadu vlády představila doporučení z kulatého stolu na téma Společnost 4.0 a podala informaci o tématech kulatých stolů v 1. pololetí 2017.

Následně bylo informováno o schválení příspěvku do **veřejné konzultace** týkající se posílení spolupráce na celoevropské úrovni v oblasti hodnocení zdravotnických technologií, zpracovaném Ministerstvem zdravotnictví, a schváleny příspěvky do veřejné konzultace týkající se hodnocení Programu EU pro zaměstnanost a sociální inovace (EaSI) v polovině období, zpracovaný Ministerstvem práce a sociálních věcí, k hodnocení procesních a kompetenčních aspektů kontroly spojování podniků v EU, zpracovaný Úřadem pro ochranu hospodářské soutěže, a do veřejné konzultace týkající se hodnocení směrnice 75/324/EHS o aerosolových rozprašovačích, zpracovaný Úřadem pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví. Příspěvky zpracované Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy do veřejné konzultace se zúčastněnými stranami o výzkum a odbornou přípravu programu Euratom a do veřejné konzultace k průběžnému hodnocení programu Horizont 2020 byly projednány. Zástupce Úřadu vlády pak poděkoval za zpracování přehledu návštěv představitelů českých státních orgánů v Bruselu.

V bodu Různé avizoval zástupce Ministerstva dopravy bilaterální jednání ministra dopravy se zástupci Rakouska, Slovinska a Polska, zástupce ČNB upozornil na otázku půjčky Mezinárodnímu měnovému fondu, zástupce Úřadu vlády avizoval jednání pracovní skupiny k brexitu dne 18. ledna 2017 a jednání Pracovního týmu Rady hospodářské a sociální dohody 19. ledna.

Na závěr byly schváleny instrukce pro jednání výboru Coreper I (13. ledna) a Coreper II (10. ledna).

/E. Picková/

Rámcová pozice k návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se zřizuje Evropský informační systém pro cestovní povolení (**ETIAS**) a kterým se mění nařízení (EU) č. 515/2014, nařízení (EU) 2016/399 a nařízení (EU) 2016/1624 (Ministerstvo vnitra)

Rámcová pozice k návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady o definici, obchodní úpravě a **označování lihovin**, použití názvů lihovin v obchodní úpravě a označování jiných potravin a chráněných zeměpisných označení (vypracovalo Ministerstvo zemědělství)

Rámcová pozice k návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se **zrušují nařízení Rady** (EHS) č. 1101/89, nařízení (ES) č. 2888/2000 a nařízení (ES) č. 685/2001 (vypracovalo Ministerstvo dopravy)

Rámcová pozice k návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se mění nařízení (EU) č. 1303/2013, pokud jde o zvláštní opatření k poskytnutí dodatečné **podpory členským státům zasaženým přírodními katastrofami** (vypracovalo Ministerstvo pro místní rozvoj)

Rámcová pozice k návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se mění nařízení (ES) č. 1059/2003, pokud jde o územní typologie (**TERCET**) (vypracoval Český statistický úřad)

Rámcová pozice k návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady o **integrované zemědělské statistice** a o zrušení nařízení (ES) č. 1166/2008 a (EU) č. 1337/2011 (vypracoval Český statistický úřad)

Rámcová pozice ke sdělení Komise Druhá zpráva o pokroku na cestě k účinné a skutečné **bezpečnostní unii** (vypracovalo Ministerstvo vnitra)

Rámcová pozice ke sdělení Komise Evropskému parlamentu, Evropské radě a Radě - **Sedmá zpráva o relokační a přesídlování** (vypracovalo Ministerstvo vnitra)

Rámcová pozice ke sdělení Komise **Vzorová dohoda o postavení jednotek** podle čl. 54 odst. 5 nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/1624 ze dne 14. září 2016 o Evropské pohraniční a pobřežní stráž (vypracovalo Ministerstvo vnitra)

Rámcová pozice k návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se mění nařízení (ES) č. 1920/2006, pokud jde o výměnu informací, systém **včasného varování a postup hodnocení rizika nových psychoaktivních látek** (vypracoval Úřad vlády)

## Kalendář EU na 3. týden > Informace

**16.–19. ledna** – Plenární zasedání Evropského parlamentu

**16. prosince** – Zasedání Rady pro zahraniční věci

**17. ledna** – Seminář k reformě zdanění podniků, Brusel

**19.–20. ledna** – Seminář maltského předsednictví ke klimatické změně, Malta

### Týden v Evropské unii

Týdenní monitoring událostí v EU Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR

Číslo 249, týden 12. prosince 2016 – 15. ledna 2017 \* Šířeno výhradně v elektronické podobě \* Přípravují pracovníci Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR \* Editor: I. Blahušiak \* Kontakt: newsletter@vlada.cz